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• La nivelación es diferencial simple

• Se realiza un registro como el siguiente.

P.V. = Punto visado
(+) = Lectura positiva La siguiente columna es la altura del instrumento 

(-) = Lectura negativa 

Desnivel= Cota BN1 – Cota 1= 100.000 – 99.611= -0.389m.

2. ¿Cuál sería la pendiente de BN a 1 si la distancia horizontal entre ellos es de 50 m?
La pendiente porcentual de BN - 1 = - 0.78 % E 



EJEMPLO II
• ¿Cuáles son las lecturas
positivas? 

• ¿Cuáles son las lecturas
negativas? 

• ¿Cuántas cotas de instrumento
se deben calcular?



EJEMPLO II

• ¿Cuáles son las lecturas
positivas? Las Azules

• ¿Cuáles son las lecturas
negativas? Las Rojas 

• ¿Cuántas cotas de 
instrumento se deben
calcular? Tres cotas



Tabla



LLENADO DEL REGISTRO



• Desnivel A – B= 2080.120 – 2076.245= -3.875m. 

Los PL son los puntos de liga que nos sirven para propagar las cotas hasta llegar
al punto deseado, también se conocen como puntos de cambio, porque
implican un cambio de estación, otra puesta de instrumento.

Cabe señalar que en los registros no se indica dónde está colocado el
instrumento, sólo se ponen los puntos visados , las lecturas positivas , la cota
de instrumento, las lecturas negativas, las cotas o elevaciones y algunas notas,
como en el ejemplo a veces es adecuado describir el tipo de punto y como está
materializado como referencia de localización.



En libreta de campo así sería un registro 
de nivelación: 



Y Se puede hacer un croquis de la nivelación: 



Otra de las necesidades para un
Agrónomo, es la determinación de
perfiles de terreno. Para poder diseñar
un proyecto de Ingeniería como caminos,
carreteras, redes de drenaje, canales de
riego, construcción, cambio de uso y
conservación de suelo, etc., se requiere
de conocer el perfil del terreno. Para ello
hacemos uso de la Nivelación de Perfil




